



沿街被“剃光头”的法国梧桐。

## 沿街梧桐树被“剃光头”？ 园林部门回应了

记者 蒋维佳 石周鑫

**本报讯** 每逢冬季，北塔区崑山路沿线的梧桐树便是一道靓丽的风景线。然而，近日，此处梧桐树景观却引发热议。不少网友晒出梧桐树被砍的场景，并配文表示惋惜：“三层楼高的大树，一夜之间都被砍断了。”“之前这条路的梧桐树美极了，现在光秃秃一片。”

12月12日，记者来到崑山路，看到约两公里长的崑山路上，超过三分之二的梧桐树已经进行了修剪，树木大多只留下了主干和部分枝干。

附近居民介绍，几天前，绿化工人开始对该条路上的树木进行修剪。家住崑山路附近的市民刘先生认为，修剪梧桐树很有必要。“这些树木太大了，有很多枯枝。这两年，我已经看到数次枯枝坠落的情景。每年春季，住在附近的居民也饱受梧桐飘

絮之苦。再说，高高的树枝还会遮挡住户家中的光线。”刘先生道。

市街道绿化所副所长陶忍安表示，冬季是法国梧桐修剪的最佳季节，通过修剪能更好地保持树型，刺激树木发生新根、提高树木生理机能，有利于树木生长，还能防治病虫害。此外，通过修剪过长的树枝，可以消除枯枝倒伏的安全隐患，还能让其生长新的树枝，抑制春季法国梧桐果球数量，减少春季飘絮。

陶忍安介绍，从今年10月开始，园林人员陆续对市区主次干道的法国梧桐进行冬季修剪，剪掉的树枝送到粉碎场统一处理，预计这项工作要持续到明年1月。“我们进行树木修剪工作，都是按照专业规范进行修剪。法国梧桐的生长速度较快，新的枝叶很快就会长出，市民不必担忧。”



枝干修剪现场。